

沂蒙精神纪念馆昨日奠基

将建10个展厅,建筑面积2万多平方米

本报6月29日讯 (记者 周广聪)6月29日上午,沂蒙精神纪念馆奠基仪式在市区红嫂广场举行。纪念馆建筑面积2万多平方米,建成后将填补临沂没有综合性革命历史纪念馆的空白。

临沂是全国著名的革命老区,在长期的革命和建设实践中形成著名的沂蒙精神。然而,在全国著名的革命老区中,只有临沂尚没有一座综合性的革命纪念馆。作为临时展览,位于华

东革命烈士陵园的沂蒙精神展,面积仅有1460平方米。受展馆面积小、展览内容不全、展览手段落后等限制,不能全面展示沂蒙精神的内涵,无法满足人民群众的需求,这与沂蒙老区在全国的地位很不相称。

作为临沂市区中心城市五大文化工程之一,沂蒙精神纪念馆的建设早已列入计划。围绕纪念馆的选址、规划等,临沂市多次组织专家论证,市规划局邀请了中国工程院院士、东南大学教授

程泰宁进行了设计,并确定由涑河指挥部负责建设,市委宣传部负责布展。

据悉,沂蒙精神纪念馆按照国内一流展馆的标准定位,融合传统与现代元素,凸显沂蒙特色和时代特征,将通过图片、影视资料、实物、雕塑、场景复原、声光电等多种更为直观的形式、高科技的手法全面展示沂蒙精神。整个纪念馆建筑面积2万多平方米,包括1个序厅、4个主展厅,以及4D影像厅、将帅厅、影视厅、革

命传统教育厅和临时展厅,另设立游客中心及办公场所等。

29日,记者从市规划局综合科了解到,沂蒙精神纪念馆建筑设计公开招标公告已于27日在临沂市公共资源交易中心发布。

据了解,沂蒙精神纪念馆建成后,将与华东革命烈士陵园互为补充,成为传承沂蒙老区光荣传统的重要载体,成为开展爱国主义教育的重要阵地,也将成为临沂市又一标志性建筑。



6月29日,许多游客正在参观设在华东烈士陵园的沂蒙精神展。 记者 徐升 摄

临沂上榜“中国宜居生态城市”

本报6月29日讯 (记者 范磊贤 通讯员 乔淑琴)在近日举行的“建党90周年钜献·2011年中国品牌总评榜颁奖盛典暨区域经济可持续发展高峰论坛”上,临沂市荣获“2011年中国宜居生态城市”称号。

城水相依,是临沂打造宜居城市的基础和优势。临沂“以河为轴,两岸开发、一河五片,组团发展”的滨水生态城市框架已经拉开,滨河景区初具规模,城区空气质量优良率98%,森林覆盖率明显提高,营造了“天蓝、地绿、水清、街净”的生态环

境。临沂滨河景区通过36万平方公里的水体自净,可降低环境污染负荷10%-15%,提高地下水水位1.59米,调节温度1-2摄氏度,相对湿度10%-15%,每天可制造氧气2400吨,吸收二氧化碳3400吨,二氧化硫近300吨。多层次、可贯通的水网系统建成后,“水清”的目标尤显重要。

别据了解,市住建委主任李作良荣获“中国人居环境建设贡献奖”。兰山区兰山街道办事处被评为“2011中国十佳最具投资潜力街道”。

滨海红色文化纪念园开园

本报6月29日讯 (通讯员 史佩升 记者 胡跃东)29日上午,以“滨海根据地,少奇沂蒙情”为主题的滨海红色文化纪念园开园仪式,在临沭县苍马山旅游区举行。

抗战时期,滨海区是山东的五大战区之一,面积约6万平方米,临沭县作为滨海区的中心县,是中共中央山东分局、八路

军一一五师及山东省战工会机关所在地,有“红色小延安”之称,刘少奇、罗荣桓等老一辈革命家曾经战斗生活于此。

滨海红色文化纪念园展出的800余幅历史照片和近百件文物实物,完整地再现了老一辈革命家的丰功伟绩,也展示了老区人民在革命战争时期的英雄气概。

背景资料: 沂蒙精神要代代传承

2005年8月,为了纪念抗日战争胜利60周年,沂蒙精神大型展览走进了北京国家博物馆进行展览。10天展期,观众突破18万,沂蒙精神轰动京城,感动中国。中共中央政治局常委李长春在参观时指出,要加强沂蒙精神爱

国主义教育基地建设,使沂蒙精神代代相传,发扬光大。

2006年7月,临沂在华东烈士陵园举办了沂蒙精神大型展览复展。作为临时展览,位于华东革命烈士陵园的沂蒙精神展,一直以来吸引了众多群众接受爱国主义

教育。

2011年6月19日,中共中央政治局常委李长春来临沂调研,在参观了沂蒙精神展馆时,对沂蒙精神再一次给予充分肯定,并对沂蒙精神的弘扬和宣传提出明确要求。他指出,要结合庆祝中

国共产党成立90周年,进一步加强沂蒙精神的宣传,把沂蒙精神与以改革创新为核心的时代精神紧密结合起来,赋予她新的使命和时代内涵,使之代代传承、发扬光大,成为推进全面建设小康社会的强大精神力量。

相关链接: 其他四大文化工程

作为临沂市区中心城市五大文化工程之一,沂蒙精神纪念馆的建设早已列入计划。其他四大工程是什么呢?不妨细数一下其他文化工程建设情况。

临沂市图书馆
坐落在临沂人民广场西侧,总投资1.2亿元,建筑面积2.1万平方米,建成后将成为全市藏书统一书目中心、文化信息资源共享工程

中心和阅读中心。图书馆馆藏设计藏书量为150万册,日均接待能力为5000人次。目前,已经对外开放。

孙子兵法竹筒遗址保护工程

以银雀山汉墓竹筒博物馆为中心,向南扩展5亩,向东扩展10亩,向北扩展20亩,打通沂州路与沂蒙路的通道,建设中国兵学博物馆,包括地下原筒陈列厅、兵家

兵学展示厅、银雀山汉墓出土文物展示厅等,展示临沂作为世界古兵学圣地的地位。目前,兵学城建设一期工程古代兵学博物馆、4D影院、汉街土建工程也已经完成。

临沂市博物馆
由四本“巨书”叠加而成,总建筑面积20805平方米,主体建筑地上4层,建筑高度25.9米,总投资1.2亿

元,新馆以“一个通史,五个专题”作为基本功能布局,将于年内建成使用。

临沂市文化艺术中心
包含原临沂市老干部活动中心、文化艺术中心、妇女儿童活动中心、工人文化宫、青少年活动中心五家单位的服务功能,建筑面积13万平方米,总投资约4亿元,目前正在建设中。

本报记者 周广聪



书画精品展为党庆生

6月29日,由兰山区委宣传部主办的“庆祝建党90周年书画摄影精品展”在市展览馆举行。作品在选题、构思、表现手法上体现了参展者独创的艺术风格,从不同角度讴歌了沂蒙人民在党的领导下所走过的光辉历程。

本报记者 罗志强 摄影



邮政职工唱红歌跟党走

6月29日晚,临沂市邮政局在临沂宾馆举行“永远跟党走”红歌演唱会,来自全市邮政部门的420多名职工参演了30多个节目。邮政干部职工们激情飞扬,歌声嘹亮,满怀深情地演绎了《歌唱祖国》、《没有共产党就没有新中国》等一首首经典红色歌曲。

本报记者 吴昊 摄

李学国被追授为“市优秀共产党员”

本报6月29日讯 (记者 孟君)近日,临沂市委追授李学国“临沂市优秀共产党员”称号。

2011年6月1日,李学国因救人而不幸身亡后,他的英雄事迹很快在社会上引起了广泛关注。6月7日,李学国的救人壮举被认

定为见义勇为行为。同一天,河东区委下发决定,追授李学国为“河东区优秀共产党员”。6月28日,临沂市人大常委会追授李学国为“临沂市见义勇为英雄”,并颁发见义勇为一级勋章。

为弘扬李学国的优秀品德和崇高精神,激励全市

各级党组织和广大党员干部坚定信念、振奋精神,奋发进取、创先争优,在推动全市经济社会发展各项事业又好又快发展中充分发挥战斗堡垒作用、先锋模范作用,临沂市委决定追授李学国“临沂市优秀共产党员”称号。

按照市委要求,全市各

各级党组织和广大党员干部要认真学习李学国的先进事迹,将其作为开展创先争优活动的一项重要内容,坚定信念、振奋精神,进一步加强党性修养,改进工作作风,为建设富裕、美丽的“大临沂、新临沂”做出更大的贡献。